

# 北京城市副中心报



2026年1月15日 星期四 农历乙巳年十一月廿七 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

## 市委召开区委书记、系统党(工)委书记抓基层党建述职评议会 坚持以人民为中心的发展思想 进一步树立和践行正确政绩观

市委书记尹力逐一点评 市长殷勇出席

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委召开2025年度区委书记、系统党(工)委书记抓基层党建述职评议会,对过去一年的基层党建工作进行盘点,对“一把手”履行党建第一责任人职责情况进行评议。市委书记尹力强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持以人民为中心的发展思想,树立和践行正确政绩观,全面推进基层党建提质增效,为首都现代化建设提供坚强组织保障。市委副书记、市长殷勇出席,中央组织部负责同志到会指导并作点评。

会上,各区委书记和北京经济技术开发区党工委书记依次向市委常委会述职;各系统党(工)委书记作书面述职。

尹力对每位书记述职情况逐一点评。市委常委、市委党建工作领导小组成员、市“两代表一委员”代表及基层党员干部群众代表,对抓基层党建工作进行了考核测评。

尹力对过去一年全市基层党建工作给

予肯定。他指出,今年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年,抓好全市基层党建工作意义重大、责任重大。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,始终做到旗帜鲜明讲政治。牢记“看北京首先要从政治上看”,把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为立身之本、履职之基,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。完善贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示常态长效机制,确保党中央政令畅通、落地见效。严格落实意识形态工作责任制。严肃认真抓好中央巡视和中央生态环境保护督察反馈问题整改,举一反三完善长效机制。

尹力强调,要着力强基础固根本,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。统筹抓好机关、企业、学校、公立医院等各领域党组织建设,着力抓好互联网、物业、快递外卖等行业党建,加强新就业群体政治引领和服务

管理。深化党建引领基层治理,打造共建共治共享的基层治理格局。持续整顿软弱涣散村党组织,选优配强“两委”班子,提升基层党员干部履职能力。巩固拓展深入贯彻党中央八项规定精神学习教育成果,深化纠治“四风”,以作风建设新成效不断提升基层党组织凝聚力战斗力。

尹力强调,要锚定现代化建设目标,以高质量党建促进高质量发展。推动党建工作进一步向中心聚焦、为发展聚力,切实把党的组织优势转化为发展效能。引导广大党员干部牢固树立和践行正确政绩观,始终从实际出发,自觉按规律办事。坚持沉下心来抓落实,聚焦发展新质生产力、深化改革扩大开放、提升超大城市治理水平、统筹发展和安全等重点任务,脚踏实地、真抓实干,为“十五五”开局起步打牢基础。走好新时代党的群众路线,深入基层加强调查研究,精准了解群众所思所盼所需,用好接诉即办

主抓手,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

尹力要求,压实管党治党政治责任,激励全市上下干事创业、奋勇争先。各级党委(党组)要将抓好党建作为最大政绩,书记认真履行第一责任人职责,班子成员履行好“一岗双责”,把管党治党的螺丝拧得更紧。强化基层党建述职评议结果运用,组织好党建工作考核。坚持严管和厚爱相结合,落实好关心关爱基层干部的政策措施,进一步畅通干部成长渠道,不断完善激励机制、容错纠错机制,形成想干事、能干事、干成事的浓厚氛围。持续深化整治形式主义为基层减负,切实为基层党组织开展工作、服务群众创造更好条件。今年一季度是“十五五”开局的第一个季度,要确保实现“开门红”。春节临近,各区各部门要统筹做好岁末年初各项工作,严防各类风险隐患,确保社会和谐稳定、群众欢乐过年。

联通京津冀  
服务新枢纽

## 通州站开通前往两大机场巴士新线

本报讯(记者 张群琛)伴随着北京通州站正式投运,机场巴士新线路也相继开通,方便抵达北京通州站的乘客通达北京市内的两座机场,加强综合交通枢纽与机场的联系,满足旅客多元化的出行需求。

北京通州站至大兴机场,首班车为早上8点30分,末班车为19点30分,共有9趟。乘客从机场前往通州,可先乘坐大兴机场至亚太花园酒店班车车辆到达通州亚太花园酒店后,换乘免费摆渡车摆渡至东夏园路口北、宏安街、北京通州站。相反从通州前往机场,可先从北京通州站免费摆渡至亚太花园酒店,途经宏安街、地铁东夏园站,随后换乘大兴机场通州班车车辆至大兴机场。

北京通州站至首都机场每天共有5趟班车。首班车为10点,末班车为19点30分。从机场前往通州,可乘坐首都机场至亚太花园酒店班车车辆到达通州亚太花园酒店后,换乘免费摆渡车摆渡至东夏园路口北、宏安街、北京通州站。从通州前往首都机场的乘客,可以在北京通州站免费摆渡至亚太花园酒店,途经宏安街、地铁东夏园站,随后换乘首都机场通州班车车辆至首都机场。

目前,大兴机场巴士线路已实现覆盖北京站、清河站、北京南站、北京西站、北京北站、北京丰台站、北京通州站等火车站交通枢纽,详细运营时间和车辆停靠位置可通过“机场巴士官方平台”小程序或机场巴士服务热线010-81698565进行查询,可通过“机场巴士官方平台”小程序或现场售票窗口进行购票。

未来,大兴机场将持续跟踪客流数据,根据航班动态与旅客需求,适时优化机场巴士各线路发车班次、运营时间及站点设置,为旅客提供更加便利的出行体验。

## 今年本市首批创新型中小企业名单出炉 通州区22家企业上榜

本报讯(记者 赵鹏)昨天,记者从中关村通州园管委会获悉,2026年度首批北京市创新型中小企业名单正式出炉,其中包括了通州区的22家中小企业。

据介绍,按照工业和信息化部《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》《北京市优质中小企业梯度培育管理实施细则(2025年修订版)》等要求,市经信局组织各区中小企业主管部门开展了北京市创新型中小企业的评价、认定工作。在前期,各区已将认定名单向社会公示、公告,经相关程序,2026年度第一批北京市创新型中小企业名单已经确定,共496家企业通过认定。

其中,海淀区118家,丰台区68家,朝阳区44家,经开区34家,大兴区31家,石景山区27家,通州区、顺义区各22家,密云区21家,昌平区20家,门头沟区、房山区各17家,平谷区13家,怀柔区、延庆区各12家,东城区11家,西城区7家。

记者了解到,通州区相关创新型中小企业包括了北京蓝军电器设备有限公司、北京兴路车联科技有限公司、北京思拓数据信息技术有限公司、北京国盛慧通科技有限公司、北京新翔科技有限公司、北京寸心网络科技有限公司等。



## 寒冬里的温暖穿越

(详细报道见三版)

昨日,位于梨园镇东小马地块供热建设工程现场,地下14米深的竖井内,工人们踩着钢筋网,在地下水环绕的环境中精准绑扎钢筋——这里正上演着一场与地下水“博弈”的热力管线施工硬仗。 本报记者 冯维静/文 唐建/摄

深度调查北京城市副中心创新做法

## 把一个养老驿站做到“高度认可”

才开张一个月,通运街道养老服务中就吸引了不少老年人前来“打卡”。作为通州区建筑面积最大的区域养老服务,它的挂牌不但填补了区域养老服务的空白,还给周边社区老年人的生活带来了许多新变化。

### 智慧餐盘“芯”科技 营养价格双透明

“快来,这里新开了一家社区餐厅!”昨天上午,家住武夷花园的几位老人“组团”来到通运街道养老服务参观。刚走进一楼的社区餐厅,老人们就发现了许多不一样的地方。这里不仅能提供小份菜,打餐区的电子屏上还能显示营养成分,一份饭菜含有多少热量、蛋白质、脂肪,都能一目了然。

### 专业照护解难题 家门口实现“养老不离亲”

养老“不离家、不离街、不离亲”,是许多老年人理想的养老状态。养老服务的开业,让理想变成了现实。曹雅婷介绍,中

心共设有82张养老床位,目前已经入住了20多位老人,这“惊人”的速度背后,是居民对专业、普惠养老服务的高度认可。

在中心二楼的托养服务区,78岁的王阿姨正在理发。“快要过年了,给我理年轻点儿。”老人一句话,把工作人员逗得合不拢嘴。说起这里的生活,老人伸出大拇指:“这里吃得好,服务好、环境好,上哪儿找这么干净的地方啊?最重要的是,离女儿家也近,看望都很方便。”

“一人失能,全家失衡。”随着人口老龄化的加深,高龄、失能、失智老年人数量越来越多。在通运街道养老服务中心,入住的老人大多是失能、失智老年人。“这样的老人在家中很难照顾,我们正好可以减轻家庭的负担。”她介绍,未来中心还将打造失智照护专区,解决老年人家庭的照护痛点。

### 从通州样本到全市布局 155家中心织密养老网

据了解,通运街道作为2018年挂牌成立的新街道,辖区面积5.5平方公里,常住人口6.7万人,其中60岁以上老人8800余人。在通运街道养老服务中心成立之前,街道辖区只有1家养老照料中心和2家社区养老驿站,服务能力有限。2023年12月,由北京康养集团负责运营的通运街道养老服务中心开业,把专业、普惠的养老服务送到老人人家门口,从而满足辖区老年人的养老服务需求。

党的二十届四中全会提出,加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕。坚持尽力而为、量力而行,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难愁盼问题。 本报记者 王琪鹏

